

# “Прятаться не собирался”

Участник СВО рассказал о своём боевом опыте



Фото: Дмитрий ШАБАЛИН



Фото: личный архив Дмитрия МИТРОФАНОВА

С Дмитрием мы встретились в нашей редакции.

## ГЕРОЙ

Ольга МАЕВСКАЯ

“Раньше я о войне только фильмы видел. Стрельба, взрывы, окопы. Сейчас, получается, сам в таком фильме. Только уже не в зрительном зале” — так о своей службе рассказывает Дмитрий Митрофанов, участник специальной военной операции.

Ему тридцать два года, но из-за бороды выглядит старше, у него теперь и позывной “Борода”. Дмитрий — из Новосёловского района. Там учился, работал продавцом-консультантом в магазине. За плечами у мужчины срочная служба в армии. Он говорит, что это был хороший опыт, который помогает сейчас.

— Когда началась спецоперация и объявили о мобилизации, я понял, что и мне может прийти повестка, — рассказывает Дмитрий Митрофанов. — Спокойно к этому отнёсся, прятаться не собирался. Мама, сёстры и любимая девушка, конечно, сильно переживали. Мне позвонили из военкомата, сказали подойти. Спросили: “Готов?” Ну, раз надо — значит, надо, тем более туда уже пацаны знакомые ушли.

У старшей сестры тоже муж там. Вместе со мной человек двадцать ушли, с некоторыми парнями мы и сейчас переписываемся.

Двадцать седьмого сентября 2022 года Дмитрий отправился в Новосибирск, в учебный центр. Там парни прошли подготовку.

— Конечно, ожидание было тревожным, всё-таки едем в зону боевых действий, — рассказывает мужчина. — Но мы друг друга поддерживали — общались, шутили.

После Новосибирска парней встретили в Ростове. Через несколько дней бойцов отправили, как они сами говорят, “за ленточку”.

— Из Ростова нас везли на КамАЗах. Пока до передка не доехали, дорога была безопасной, — говорит Дмитрий. — Вышли, нас всех распределили, меня — в разведку. Начали обустриваться, вырыли землянку на троих.

Такое укрытие бойцу тогда довелось соорудить впервые, научили уже опытные товарищи. У мужчины несколько армейских специальностей. Сначала была разведка, потом перевели в артиллерию. “Давали цели — мы с ними работали”, — кратко поясняет Дмитрий. Расстояние до противника — два-три километра, но, как рассказал мужчина, ему

довелось побывать и в контактом бою с диверсантами. Также наш земляк вместе с товарищами взял группу противника в плен.

— Передали их дальше нашим. Вообще, многие с той стороны сами в плен сдаются. Надеемся, что удастся их обменять на наших ребят, — говорит Дмитрий.

Главный способ восстановиться после выполнения задачи — поесть и выспаться. Сибиряк научился спать в любых условиях. А ещё он понял, что такое настоящее боевое братство. На передовой парни из разных регионов России, но у всех чувство, как будто знали друг друга всю жизнь.

На территории боевых действий связываться с семьёй сложно. Когда удавалось, Дмитрий звонил своей девушке, а она уже передавала новости родным. Но от некоторых вестей мужчина старался близких оберегать.

Первое ранение Дмитрий получил в апреле. Осколком повредило руку, ногу и позвоночник. Благодаря сослуживцу, который вовремя и грамотно помог более тяжёлым товарищам, бойцов доставили в госпиталь. Сначала ребят привезли в Белгород, потом в Екатеринбург.

— Нам оказали всю необходимую помощь, удалось полно-

стью восстановиться, — рассказывает Дмитрий. — Я сначала был без сознания, открываю глаза в госпитале — не понимаю, где нахожусь. Рядом товарищ, он уже всё объяснил. Встал достаточно быстро. Потом была реабилитация. Родным о ранении я сразу не говорил, потом уже позвонил, рассказал, что руки-ноги целы, всё нормально.

В августе после комиссии он вновь отправился в зону боевых действий. Там его контузило, и в октябре он на время приехал в Красноярск. Вот-вот боец снова отправится в Донецк. Все положенные выплаты — и ежемесячные, и за ранение — Дмитрий получил в полном объёме. В дальнейших планах — собственное жильё в Красноярске.

Дома у сибиряка остались двое детей от первого брака. Дочь и сын, одиннадцати и семи лет. Они знают, где папа, и очень его ждут.

Дмитрий не исключает, что после спецоперации свяжет свою жизнь с армейской службой.

## АКЦЕНТ

Дмитрий Митрофанов награждён медалями “Участнику специальной военной операции”, “За отвагу”, “За боевые отличия”, а также медалью Жукова.

## В ТЕМУ

Для красноярских школьников провели неделю документального кино, посвящённого героям специальной военной операции. Так, в актовом зале школы-интерната № 1 Октябрьского района прошёл кинопоказ документального фильма автора и режиссёра Ольги Старостиной “Герои среди нас” для учеников 7–11-х классов. Фильм рассказывает о судьбе двух волонтеров благотворительной организации “Пища Жизни Донбасс”, которые под обстрелами добивались до прифронтовых городов и кормили нуждающихся горячими обедами. Фильм оказался очень близок школьникам, так как они сами уделяют много времени волонтерской деятельности. Вместе с педагогами изготавливают свечи для СВО, рисуют и пишут письма бойцам, собирают посылки. Кроме того, ученики регулярно навещают бойцов СВО в краевом госпитале для ветеранов войн. Ребята беседуют с мужчинами о выборе службы и добровольчестве, о семье и Родине, о мирной жизни. Фильмы о событиях и героях СВО подготовлены к показу в ходе проекта “Знание. Кино” российским обществом “Знание” при поддержке Министерства просвещения РФ и Министерства культуры РФ.